

# 废弃石屋变身精品酒店

临安旅游度假区建设大幕拉开

驻临安记者 管光前

甫开年,临安市河桥镇河桥村石室寺自然村响起叮叮哐哐的敲 打声。该村因下山移民工程被废弃的27幢石屋即将变身别具一格 的精品酒店。

#### 实施下山移民 旧址被民间资本相中

石室寺自然村因附近的石室寺 而得名,而石室寺又因寺内僧人在磐 陀石辟建大石室而得名。

在河桥镇柳溪江畔海拔1082米 的和尚坪山顶,原有古寺石室寺。一 千多年前的北宋开宝年间,有僧人在 和尚坪的磐陀石下一个可容纳二三 十人的大石室中辟建"澄寂室",里面 供奉了弥勒佛。后经历代僧人扩建, 石室寺规制日渐宏大,香客络绎不

精品酒店因临安省级旅游度假区

(简称度假区)的批建而建。它的建

设,标志着度假区建设的全面启动。

很快,在景致怡人的和尚坪上,还会动

工修建临安第二座高山滑雪场。"2016

年,将是度假区建设全面启动之年。"

雪道总长度约1400米,将设滑雪区和

冰雪乐园,每天可接待游客3000人。

和尚坪滑雪场将建四条滑雪道,

度假区管委会有关负责人说。

绝。上世纪四十年代,古寺不幸毁于 抗日战火,现从残存的石条、柱磉、石 碑依然可以推断它曾经的气度。

和尚坪地势险要,古木参天。磐 陀巨石气势非凡,崖顶有瀑布直泄而 下。和尚坪北面有笔架山,南有扁担 山、留尖山,"两山夹峙,碧水中流", 景色幽深雄奇。

2014年,为建设清凉峰省级旅游 度假区,河桥镇决定在石室寺村实施下

滑雪场的山脚下即是柳溪江下游的泥

骆码头。为了将漂流、快艇和滑雪无

缝连接,码头至和尚坪山顶将建观光

索道,游客可乘坐观光缆车,直达和尚

正在打造巴沃风情小镇。将来小镇最

大看点是花山花海。泥骆村负责人介

绍,一期500亩土地将全部种上紫薇

花,"用几年时间,把小镇建设成花境胜

码头的不远处,来自萧山的开发商

坪滑雪场。

山移民工程,数十户村民被集中搬迁到 山下居住。去年,有杭州的民间资本相 中这里,决定在该村建设精品酒店。

纳入改造的是该村分布相对集中 的27幢石屋,坐落在峡谷之间的梯田 上。按照酒店的规划方案,这些石屋 将变身"外部稚拙古朴,内在舒适豪 华"的客房。与此同时,开发商还将在 梯田上新建17幢风格相仿的古民居式 建筑,以充实完善酒店的功能布局。

### 建旅游度假区 各大项目相继启动

在精品酒店的山背面紧邻柳溪江 的三溪交汇处,还将打造一处民宿。 住在这里,你可以将柳溪江沿途美景 尽收眼底。虽然当年"唐昌首镇"千帆 竞发、舟航辐辏的盛景已不复存在,但 你依然能在鱼鹰起落、渔舟唱晚中尽 享柳溪江畔的慢生活。

地、园林基地、养生福地、五彩湿地。"

临安浙西旅游度假区总体规划面 积76.29平方公里,涉及河桥、昌化、湍



被废弃的石屋



改造后的石屋内部效果图

口、潜川、龙岗五个镇,核心区是河桥 镇。随着度假区建设的日趋完善,今 后,你可以在这里逛河桥古街,到石花 洞探幽,乘竹筏饱览柳溪江美景,坐快 艇驰骋青山殿水库,乘缆车鸟瞰"唐昌 首镇",在滑雪和温泉中体验冰火两重 天……度假区有关负责人表示,度假 区将以"生态养生"为主题,打造"高山 运动、温泉养生、文化体验、乡村休闲" 为特色的综合性度假区。

# 打造产业生态系统

## 余杭特设"参谋部"

本报讯(驻余杭记者 王丽娟)阿里巴巴淘宝城项目 无疑是余杭信息经济产业的"擎天柱",然而一棵树并不 能称之为"森林"。在互联网时代大背景下,为打造产业 "生态系统",最近,余杭从战略全局高度进行了重大组织 创新和机制创新——特别设立余杭大产业办公室,主要 职能是服务产业生态,当好全区产业发展的"参谋部"和

"大产业办公室"是一个全新的架构,并无先例可 循。余杭探索打破层级,从各部委办局抽调十余位精兵 强将,设置综合、政策、资源排查等11个流程式的工作岗 位并创设了机制、政策、园区、企业等5个攻坚小组,区领 导任办公室主任,部门一把手任专职副主任,统筹资源, 协调推进工作。

1月25日,余杭大产业办公室正式运转,至今不到1 个月的时间,大产业办公室已经筹划了很多事情。

比方说酝酿推出全区"产业地图",明确孵化加速产 业化的空间链条、区域园区楼宇的产业定位、政府园区企 业的配套任务等。这样一来,产业生态的打造就好比有 了"规划图"、"施工图"和"任务单",方便"挂图作战"有的 放矢开展工作。

信息经济智慧应用是"一号工程",也是余杭产业主 攻方向。加快"智慧产业化",余杭大产业办公室正在和 闲林街道共同谋划,通过打通良睦路,盘活400多亩存量 土地和成片老街资源,为梦想小镇产业承接开辟一条新 的通道。

传统产业如何才能在互联网时代谋得发展? 余杭大产业 办公室依托阿里巴巴资源,借力"中国制造"计划,以服装产业 为着力点,初步设想在乔司工业园打造服装工厂电商园。

"在摸清存量土地、厂房、政策资金等各类家底的基础上, 我们还计划建立统筹机制,出台财政政策综合实施细则,对产 业发展进行精准扶持,通过政策激活社会资源,努力实现综合 效益最大化,让更多优质项目在余杭顺利生根发芽、茁壮成 长。"余杭大产业办公室相关负责人表示。

## 钱塘智慧城将建杭州首个"office park"



绿谷·杭州效果图

#### 记者 孙钥 通讯员 谢皑皑

面积15.3平方公里的钱塘智慧 城,去年年底刚刚挂牌成立。

作为杭州"两区三城九镇三谷" 战略布局中的组成部分,它还是杭州 未来科技城、青山湖科技城之外的第 三个"城",也是最年轻的一座"城"。

这座"城"里,最近要冒出一个 "office park" o

"这个概念有两层含义,一是低 密度,二是花园式办公。"钱唐智慧 城管委会相关负责人表示。

如此个性化建筑风格,还有一 个好听的名字叫"绿谷•杭州"。

取名"绿谷",主要是根据它的 设计:面向中心花园的建筑体一侧, 每一层都采取退台处理,形成"下大 上小"的建筑形状。这样一来,建筑 物间的空间就形成了倒梯形,犹如 "山谷"。而在退层的地方再点缀空 中绿化,为"谷"添了一抹"绿"意。 于是,"绿谷"就出现了。

绿谷·杭州位居钱塘智慧城核 心,总建筑面积约30万平方米,紧 邻德胜高架、杭甬高速等两大交通 主干线,距离杭州地铁1号线九和 路站仅300米。规划有8幢写字 楼、1幢酒店和部分下沉式广场商 业。预计今年6月份底全部结顶。 建成后,绿谷·杭州将要重点招引 智能制造、电子商务、信息服务、现 代商贸等新兴产业。

值得一提的是,这里还要开创性 地打造杭城首个写字楼"空中农场", 利用楼顶空间,建造面积约1000平方 米左右的农场。闲暇的时候,楼宇白 领们可以上楼顶种种菜,晒晒太阳,回 归农田生活。到了晚上,下沉式广场 还有一条300米的夜光跑道,附近的 居民,都可以过来跑跑步锻炼身体。

它的建成,对钱塘智慧城意义

"整个钱塘智慧城包括九堡街 道、江干科技经济园及杭州国际商 贸城部分区域。就园区和商贸城而 言,企业招引已处于饱和状态。而 '绿谷'将成为产业发展新引擎,为 钱塘智慧城未来发展注入新的活 力。"她说。

最年轻的城,今年也要有不少 新动作。比如,上半年要制订一份 详细的规划,未来智慧城要做什么、 怎么做都会写在上面。智慧城的南 区块,今年也要启动整治。"通过建 筑外立面、道路等一系列环境整治, 给智慧城做一个全方位的'美容'。" 此外,作为杭州市人才管理改革试 验区的核心,智慧城今年还会就招 商引资和招才引智工作,出台一些 较为详细的优惠政策,让首块人才 管理改革试验田的"诱惑力",真正 落到实处。

#### 人均分红9.6万! 这个村村民的"新年红包"有点大

本报讯(记者 毛长久 通讯员 赵龙驹)农历春节,人们抢个红包,图个乐子,当不得真。可新 年伊始,西湖区翠苑街道古荡湾村民真的领到了一份数目可观的"新年红包"。

900多名村民,根据贡献大小,人均分红9.6万元。全村共分红9470万元,分红金额是成立股 份经济合作社12年以来最多的一次。按照古荡湾当家人俞铁军的话,要让所有符合条件的村民 都能分享村集体经济壮大的红利。

#### 买大房、换豪车、游全球 村民畅想新年计划

这些村民,说是股民更为准确。据了 解,古荡湾原名古荡村,1999年撤村建居, 2003年建立了股份经济合作社。从此,土 里刨食的农民改变了身份,集资入股。

从成立股份经济合作社以来,村里已 连续12年分红,分红金额也是年年攀升, 从最开始的几千元到如今的几十万元。

家住万塘路588号古荡湾新村的蒋 先生,拿到了近25万元的分红,开始畅想 新年计划。"今年,准备把普通的大众车换 成宝马七系,同时,安排全家人去欧洲旅 游一趟。"买大房、换豪车、游全球……有 这些打算的村民不在少数。

据了解,年年分红,村民们这几年的 经济条件极大改善。万塘路上共有3个 农居点,300多户村民们陆续搬了进去。 其中,在古荡湾新村,258户村民住进了 独栋别墅里。还有两个多层农居点,户均 面积约为270平方米。

此外,村里的退休老年人不仅享受贡 献股的股份分红,还有生活补贴、旅游补 贴、体检福利、医疗补助等。

#### 抓住了两次历史机遇 古荡湾成西湖区首富村

古荡湾先富起来的背后,凝聚着几代 人的艰辛创业。

东至学院路,南到天目山路,西面是 古翠路,北面比邻文一路。现在来看,古 荡湾地处城西的黄金地段。30年前,这里 是城郊接合部,环境脏乱差,农民收入微 薄。1981年,古荡村的产值只有31万元。

很快,两次历史机遇降临古荡湾。

上世纪八九十年代,全国大力推进城 市化推进,杭州城西,是当时杭州大力开 拓发展空间的重要区块。

古荡村人把有限的征地补偿费作为 启动资金,找项目,搞联营,一心一意搞活 集体经济。从造厂房办联营、合资、合作 企业开始,先后办起8家企业,到1997年, 集体可用资金1552万元。

1999年,开始撤村建居。古荡湾又 引领风气之先,于2003年成立了股份经

济合作社,村民集资入股。 当时,城西建立了国家级的杭州高新 区,文三路也在打造电子信息一条街。头 脑活络的古荡湾人摈弃了原有村办工厂 的发展模式,开始盘活土地、厂房等优势 资源,到银行大举借债,建写字楼,大搞楼 宇租赁。

10多年时间,华星时代广场、华星现 代产业园等9幢楼宇相继拔地而起,建筑 面积总计23万余平方米,这些都是古荡 湾最殷实的家底。古荡湾还成立了8家 物业管理公司,负责这些楼宇的物业管理 等,每年也有一笔不菲的收入。

从经济实力、村民收入等多项指标来 看,古荡湾已连续十多年成为西湖区当之 无愧的"首富村"。

今年,又有两个写字楼项目要启动 了,一个在华星路工专路口,一个在华星 路万塘路口。据介绍,等两年后两个项目 正式启用后,古荡湾的可用资金有望从现 在1.84亿元增至2.3亿元,届时村民们的 荷包将更鼓了。

#### 滨江奏响新春音乐会



昨天下午,一曲欢快喜庆的《春 节序曲》,拉开了滨江区文化中心建 成后在其大剧场内举办的首场新春 音乐会的序幕,引领700余名观众 踏上了美妙的音乐之旅。

由浙江交响乐团青少年交响乐 团担纲演奏的本场音乐会以"向上 生长的力量"为主题,通过"创业之 美"、"发展之美"、"动感之美"三个 板块展现了滨江区的人文历史、自 然之美、城市建设、社会发展所取得 的成就。

记者 李忠 摄

撤市设区利好持续释放

#### 高层次人才青睐富阳

本报讯(驻富阳记者 骆炳浩 通讯员 罗涛 沈小群)2月20日,富 阳区 2016 年春季大型人力资源交 流大会暨高校毕业生就业洽谈会在 区体育中心举行。

春节后的首场招聘会,是就业 形势和人才需求的"晴雨表"。据统 计,此次富阳共有191家单位设摊, 涉及总经理助理、土木工程、电气设 计、技术员、业务员、储备干部、结构 设计工程师、统计、财务、机电维修 等岗位需求3254个,吸引7600余求 职者前来应聘洽谈,其中2340人与 用人单位达成初步就业意向。用人 单位普遍反映,愿意来这里工作的 高学历、高技能求职者比往年多了。

富阳区人力资源和社会保障局 有关负责人说,富阳撤市设区的利 好正在持续释放,比如社保等民生 政策与主城区并轨,交通融入步伐 的加快,大好高产业项目纷纷落户, 对高层次人才越来越有吸引力。

根据"富阳人才网"上的预告, 富阳区近期还有多场招聘会:2月 26日,2016年富阳区青年就业(见 习)招聘会暨青年商会会员企业专 场招聘会;3月4日,2016年富阳区 民营企业专场人力资源交流大会;3 月11日,2016年富阳区"服务企业、 服务基层"人力资源交流大会;3月 18日,2016年富阳区人力资源招聘 服务月第一期招聘会;3月30日,富 阳区第二期综合性人力资源交流招

#### 冬泳迎元宵

#### 900余健儿竞技湘湖

本报讯(驻萧山记者 郑丽华 通讯员 潘齐凯 夏青)昨日下午,第 十届"湘湖杯"元宵冬泳表演赛在湘 湖隆重举行。

今年的比赛,来自浙江、上海、 江苏、安徽等地近30支队伍,900多 名冬泳健儿报名参赛。此次比赛, 分为接力赛、畅游和"水上救生"趣 味表演三个项目,吸引了众多游客

水里,选手们你追我赶,生龙活 虎;岸边,观赛的市民摇旗呐喊,加 油助威。

萧山冬泳协会的周萍今天参加 了接力赛,游的是第三棒,在水中的 她就如同鱼儿一样灵活,上岸后,她 整个人精神奕奕,50岁的她,脸上 几乎看不出皱纹,匀称又苗条的身 材格外引人注目。从事外贸工作的 周萍,曾经因为工作压力太大,持续 暴瘦,最夸张的时候只有80多斤,9 年前在朋友的介绍下,开始冬泳。 没想到冬泳以后,她身体也好了,现 在已经有100斤重了。周萍说,经 常参加冬泳的人,可以增强免疫力, 心肺功能比一般人要好,与同龄人 相比更加有精气神儿。湘湖冬泳表 演赛她已经参加了好几届,她特别 感谢运动为她找回了健康。

据悉,"湘湖杯"元宵冬泳表演 赛从2006年开始至今,已经成功举 办了九届,从首届参赛的150人扩 展到了上千人左右,吸引了全国各 地的冬泳队伍参加,已经成为湘湖 休闲运动的传统项目。